

南京开战没有观众 冠军球队没有奖金 女超联赛“自娱自乐”

这几天,全国女足超级联赛正在南京江宁足球训练基地进行。没有观众、没有冠名、不打主客场,甚至冠军只有奖杯没有奖金,女超联赛就像教学比赛一般,自己给自己喝彩。女排、女篮联赛如火如荼进行的今天,为什么成绩并不差的女足沦落到如此地步?寒心的同时,也不禁要为中国女足的未来捏把汗。

没有观众到场 联赛更像教学比赛

前天,女超联赛决赛阶段比赛在南京开打,全国8支最好的女足队伍齐聚江宁足球训练基地,徐媛、韩端这样的国家队明星都在其中。所有队伍的食宿都在基地内,比赛跨度差不多半个月,一次性把联赛打完,最后决出联赛冠军。

江宁只是训练基地,没有看台,而且十分偏远,自然也没有观众,比赛只能自己给自己加油。即便拿到冠军又怎样?只有奖杯,没有冠军奖金,因为比赛没有找到冠名,足协只能象征性地发个奖杯意思一下。

在女排、女篮联赛如火如荼进行的今天,为什么女足却无人喝彩,要搞这种“圈养”式的比赛模式?最重要的原因就是缺钱。“在缺钱的情况下,赛会制对于女足而言,可算是最好的模式了。”一位女足领队告诉记者,“但又不能不搞,因为这是国家体育总局的指令性计划,女足必须有比赛作为保证,比赛必须按照这个计划走。”事实上,除了联赛,其他比赛也都是赛会制。

这次女足队伍来南京,除了差旅自理,球队还要支付每人80元一天的伙食费,中国

足协只支付住宿费。即便如此,江宁基地还是需要贴一部分钱的,既然是比赛,各种各样的其他开支还是很多的。

赞助更像施舍 赛会制可省车马费

女足缺钱,原因很多,足球大环境糟糕,随着成绩的下降,女足的关注度也越来越低,这样一来,也就没了市场。五年前,女足打主客场,还有电视转播,五年后,女足只能关起门来自己玩,自娱自乐。

自从很多运动队开展职业化后,女足也一直尝试转轨,但并不成功。目前真正的职业女足球队屈指可数,只有天津和长春两家,多数球队还是“体工队+赞助”的模式。

看看女足的队名,似乎球队都有赞助,但这样的赞助大多属于“施舍”性质,“既然要走市场化,企业来赞助,那么作为企业而言,有投入就要有产出。但是投资女足,可以说,没有任何的回报,因为关注度实在太低了,媒体也几乎放弃了女足联赛的报道,所以哪里还有企业愿意来玩?我们看到的那些赞助,大多是政府出面,给些政策,游说企业象征性地赞助一点,这些钱远远不够正常运转一支职业球队。”一位女

足领队告诉记者。以江苏女足为例,华泰方面差不多每年投入300万元,但是女足有形的开销差不多就要1000万元左右,这个巨大的缺口,一方面体工队来补足,另一方面只能靠节省开销。因此,打赛会制显然可以节省一笔巨大的开销。

当然,“体工队+赞助”的这种模式,也有一个好处,那就是可以保证女足队员的基本收入。根据记者的调查,目前,女足队员的收入并没有媒体之前描述的那么寒酸,正常情况,底薪2000元到3000元,加上俱乐部要发的一些比赛赢球奖金,月收入4000元-5000元不成问题。“因为女足也和其他运动队一样,有专门的级别,给每人制定底薪,因为有体工队建制的保证,退役后,也会安排后路。”这位领队继续告诉记者。这样的话,或许可以让女足队员稍微安心地踢下去,不至于人人都想挂靴。

足协不够重视 女足选才也受影响

很多时候,我们一直在强调,国家队的根本是联赛,可女足的现状是,联赛更像教学比赛,比赛强度得不到保证,严重影响国家队的成绩。之前,也

有人提议,搞比赛卖门票,可是去公开性的体育场是需要租金的。试验下来的结果是,门票收入连场地租金都不够交。

“对于女足目前的现状,足协是有责任的,至少不够重视,连个冠名都争取不到,就算地区性的比赛,很多都是能拉到赞助的。另外,足协对于女足的投入也明显不够,中超联赛裁判吹一场2000元,而吹女足的比赛,是按一个阶段来算,加在一起才1000多元,从这个侧面或许可以反映出很多问题。”这位女足领队继续告诉记者。

缺钱无市场,客观上又导致各支队伍的梯队建设不完备,放眼全国,只有江苏等少数地方梯队建设还算完备。一线队伍实力走下坡路,后备力量也存在断层和残缺的现象,恶性循环,中国女足的未来令人担忧。

接下来,新一届的中国女足又将竖旗,对于主帅商瑞华而言,选才是一大难题。全国只有16支女足队伍,除去半数替补,可供选择的也就100多人,差不多等于7选1,而且比赛强度有限,队员的水平很难有所提高。目前,欧美国家的职业联赛正在良好运转,对抗激烈,要想与世界强手过招,对于商瑞华和他的女足而言,困难重重。

商瑞华 将来宁选人 女足集训地首选南京

趁着女超联赛开打之际,中国女足主帅商瑞华也计划来南京观摩,并从中挑人,组建新一届女足国家队。“商指导的具体行程还没有定,但他肯定要来。”江苏省足协一位负责人告诉记者。

商瑞华此前刚刚带队征战了北京奥运会,卸任后,足协再次请他出山,商瑞华已经同意。但奥运会后各体育协会一把手面临调整,因此商瑞华正式上任还差体育总局的批复,但基本没有任何障碍,毕竟他带领女足在奥运会上还是打出了一定的精神风貌。

奥运会结束后,中国女足已经很长一段时间没有参加国际比赛。商瑞华认为,现在正是锻炼新人的好机会,希望老将们能起到“传帮带”的作用,队伍的组建,肯定将以老带新。对于女足而言,未来最主要的任务是2011年的世界杯和2012年的伦敦奥运会。

此次来南京,商瑞华除了考察一些老将,还将招入一些新面孔,集训名单本月底将会公布,而女足首次集训的地点首选南京江宁基地。此前,足协副主席杨一民曾专门致电江苏省足协,商谈此事。

新的教练班子,目前也在搭建之中,商瑞华否认了教练组只有两人的说法,他坦言,两个人搞一支国家队怎么够。在他的计划当中,他希望保留奥运会时女足的教练班底,高荣明、陈金刚和守门员教练成晓禹是他希望的搭档。目前,江苏籍的教练成小禹正随江苏队训练张艳茹。

快报记者 吕远



连韩端都吸引不来观众
资料图片

中高考数学、物理难,孩子咋应对?

核心提示 ■今年的高考数学、物理难度增加,给广大考生来了个“下马威”。 ■专家支招:“十一五”课题的重大成果《通用解题模型》,让复杂的数学、物理学习变简单。 ■模型解题,化繁为简,容易掌握,深受学生家长及老师好评!

一道数学、物理题,决定孩子命运?



今年高考,难度略微增加的数学给广大考生来了个“下马威”,就连平时模考分数保持在140分左右的考生也表示这次“考砸了”。考试结束后,很多考生苦着脸,窃窃私语,“太难了,做不完”“最后两道大题根本

本做不来”“好多题都不会做,这下完蛋了!”

数学是拉分最大的学科!家长很清楚,“语文、英语想一下子提高十几分不容易,但是数学做对一道题,马上十几分就到手了。”

试想,要是中考、高考,多做对一道题就有资格上重点,丢掉一题就只能进一般的学校。一题之差,粉碎了多少家长的望子成龙梦!

眼看孩子被数学死死困住了,家长既纳闷又揪心,“难道孩子不是学数学的料?为什么孩子做过的题堆积如山,数学还是学不好?做父母的总不能眼睁睁不管吧?”

诚然,对许多家长来说,小孩子的教育确是件大事。所以今年这两个月的假期绝不能白白浪费,一定要尽全力为孩子找到一条解决数学难题的有效方法。

家长:“无论如何,孩子输不起!”

“通用模型解题”已由北京大学音像出版社推出的消息像长了翅膀,迅速传遍了大江南北。家长风传,“掌握这种方法,普通学生也能变成解题高手”,“不管碰到什么难题,只需要把模子往上一套就行”。

对于大多数正在为孩子死活学不好数学、物理而闹心的家长来说,“通用模型解题”的出现,就像“瞌睡碰到枕头”,所以刚放假,就有很多

家长急忙带孩子到书店现场了解。

“孩子数学、物理一直学不好,眼看高三了,我头发都急白了,一直到处找这类教材。现在总算找到了!”

“我不会做题目,但道理明白啊。数学、物理多关键,要是考不好,还想进重点学校,那是白日做梦!”

“我们是普通百姓,没门没路,希望都押在孩子身上。要是孩子考不好,这辈子还有什么前途?”

“孩子读的是普通学校,起跑线就比重点中学落后一大截,做家长的当然要尽义务,帮孩子一把!”

我市某重点中学初二的学生小林神情亢奋的说,“以前做题目越做越糊涂,越做越没信心,现在只要把模型口诀背下来,遇到题往上一套就行了,不管什么样的题很轻松就解出来了。权威专家编写的

“十一五”课题专家几十年心血的结晶

究竟什么是模型解题?不是什么样的学生都能学会?所有的中学教材都适用吗?

带着重重疑问,笔者访问了中央教科所原副所长连秀云等十几位权威专家。

他们一致肯定:模型解题是中国教育学会“十一五”教育课题的重大成果,是数十位著名教学专家几十年心血的结晶,已申报国家专利。

肯定的理由是:模型是在学科知识最基本、最核心的基础上提炼的。模型解题就是:用最简单的模块对应的规律去解决各种各样的问题。说的更直接一点,像公式、定律都是简单的模型。说白了也就是解题的套路,每一种类型的题你都可以按照对应的一种套路解答。

首都师大附中物理教师王邦平研究模型解题22年,屡创教学奇迹。他介绍,模型解题只要三个步骤:

东西就是不一样!”

家长们普遍认为,“通用模型解题”是中国教育学会课题成果,不但让孩子更快、更准、更简单地做对题,而且对学习产生兴趣,不再认为学习枯燥、劳累了,更重要的是能使成绩显著上升!也就三百多块钱,多考一分三万都值。如果别人都有了,而我孩子没有,岂不是要吃大亏。

第一步(抓题眼):要找出对应的模型。

第二步(套模型):找出该题的特定条件。

第三步(求答案):按模型,分步骤,准确计算,得出答案。

打个比方,就像小学生用的《新华字典》,把所有汉字按偏旁部首归类,无论碰到什么字,都能轻易地查到。

同样道理,模型解题把初中数学、物理三年知识提炼成11个模型、高中21个模型,就像“万能钥匙”能打开很多把锁,掌握一种模型,就会做同一类型的无数题目,而且适合各省所有版本的中学教材,所以才叫《通用模型解题》。

众所周知,科学大师钱学森就非常推崇模型法,“模型就是通过问题的分析,利用我们考察的机理,吸取一切主要因素,略去一切次要因素所创造出来的一副图画”。

一线教师:“模型”就像公式,好学好用!

模型解题对学生帮助多大?一线教师无疑最有发言权,很多老师自称看了后受益匪浅。

我市某高考复读班的老师建议学生,“应该算一笔账!你靠自己辛苦做三年题,可能才摸索出一点规律。资深专家已经帮你把全部解题规律总结出来了,你直接去用,那就少走很多弯路。”

接到北大数学系录取通知书的某同学兴奋地说:“我高三开学时在班上的成绩并不突出,觉得高考没希望了,那时考个专科都满足了。没想到用了王老师推荐的‘模型解题’后,一道数学题以前可能需要20多步还不一定能解出来,用模型的方法只需要8、9步,节省了时间就是提高了效率和分数,不但成绩上去了,而且那些尖子生都为难的题,我做起来都不费劲。”

有意思的是,课题组把每一个模型都编成通俗易懂的口诀,例如等体积变换模型,“点面距离异面线,等积转化效果显;割补换顶基在锥,等量方程永不变。”

我省某校的老师看后拍手叫好,“这就像民间谚语,‘雷公先唱歌,有雨也不多’,是对复杂自然现象的规律总结,容易掌握,非常有效。”

如今,很多受益于北大《通用模型解题》的学生,都亲切地把它昵称为学习数学、物理等科目的“傻瓜”方法!相信2008年,孩子们的共同感受就是:“数学、物理,想说你也容易!”

《通用模型解题》:中国教育学会“十一五”重点课题“优质教育资源评价与推广”研究成果。



《通用模型解题》(初中、高中)包括模型记忆卡片、名师讲解光盘和巩固提高学习手册,通过听、思、读、记、练的组合,确保学生一看就懂、一学就会。

1、背卡片,轻松记忆数学、物理“模型”口诀;2、看光盘,听名师讲解模型解题的技巧方法;3、学手册,熟练运用各种模型来解题,体会模型解题的神奇。

购书热线:025-84676459 84676412

- 南京:●南京新华书店(中山东路56号) ●南京新华书店教育书店(中山东路130号) ●南京新华书店湖南路店(湖南路47号) ●南京新华书店图书发行大厦2楼音像世界(湖南路54号) ●南京山西路新华书店(军人俱乐部对面) ●江苏省外文书店(中山东路218号) ●江宁新华书店(竹山路36号) ●江浦新华书店(珠江镇文德路22号)
- 六合新华书店(雄州镇长江路12号) ●溧水新华书店(通济街11号) ●苏州:●苏州新华书店(观前街164-166号) ●常熟新华书店(方塔街62号) ●张家港新华书店(市步行街55号) ●太仓新华书店(新华街2号) ●昆山新华书店(人民路49号) ●吴江新华书店(永康路232号) ●无锡:●无锡新华书店(人民中路185号)
- 江阴新华书店(人民中路172号) ●宜兴新华书店(宣城解放西路6号) ●常州:●常州南大街新华书店(南大街步行街3楼) ●金坛新华书店(虹桥路22号) ●溧阳新华书店(溧城西街7号) ●镇江:●镇江新华书店二店(中山东路222号) ●丹阳新华书店(新民东路96号) ●句容新华书店(人民路新华书店) ●南通:●南通新华书店(人民中路80号) ●如皋新华书店(如城镇中山路390号) ●海门新华书店(海门镇解放中路35号) ●海安新华书店(江西西路1号海安书城) ●如东新华书店(县掘港镇江海中路40号) ●通州新华书店(建设路99号2楼)
- 启东新华书店(紫薇中路427号) ●盐城:●盐城新华书店(解放中路59号) ●东台新华书店(望海西路6号) ●大丰新华书店(人民南路68号) ●建湖新华书店(湖中南路109幢) ●射阳新华书店(朝阳街32号) ●响水新华书店(双园路20号) ●滨海新华书店(阜东中路153号) ●阜宁新华书店(阜城镇园林路2号) ●扬州:●扬州新华书店(汶河南路112号) ●香浦新华书店(仪征化纤白沙路26号) ●江都新华书店(工农路20号) ●仪征新华书店(国庆路199号) ●高邮新华书店(通湖路89号2楼)
- 宝应新华书店(叶挺中路15号) ●泰州:●泰州新华书店(鼓楼北路1号) ●兴化新华书店(长安中路59号) ●靖江新华书店(人民路) ●姜堰新华书店(东大街2号) ●泰兴新华书店(济川路1号) ●连云港:●连云港新华书店(新浦区通灌南路) ●连云港书店(龙河广场人防市场) ●赣榆新华书店(青口镇华中路101号) ●东海新华书店(牛山镇牛山北路61号) ●灌云新华书店(伊山中路) ●灌南新华书店(新兴南路3号) ●徐州:●徐州新华书店(中山北路29号) ●沛县新华书店(沛城东凤路191号)
- 睢宁新华书店(中山路门面) ●邳州新华书店(建设南路55号) ●新沂新华书店(南京路24号) ●丰县新华书店 ●淮安:●淮安市新华书店(淮海北路39号) ●楚州新华书店(楚州区南门外大街11号) ●淮阴新华书店(淮阴区北京北路528号) ●金湖新华书店(县建设路134号) ●洪泽新华书店(县人民路5号) ●宿迁:●宿迁新华书店(发展大道88号) ●宿迁新华书店(幸福中路100号) ●沭阳新华书店(沭城镇南京东路56号) ●泗洪新华书店(泗洲西大街) ●泗阳新华书店(众兴镇众兴路46号)